



Новости законодательства

Выпуск от 14 ноября 2024 года

ВС РФ снова подтвердил недопустимость квалификации оборудования в качестве недвижимости

Результаты заседания Госдумы РФ

Власти обсуждают введение сбора за рекламу в интернете

Правительство РФ внесло на рассмотрение законопроект о реформе административного делопроизводства

В таможенное законодательство планируется внести изменения

Правительство РФ утвердило правила формирования списка производимых с использованием этанола лекарств

ВС РФ снова подтвердил недопустимость квалификации оборудования в качестве недвижимости

Налогоплательщик реконструировал объекты основных средств — вращающиеся печи — в целях перевода на сухой способ производства клинкера.

После реконструкции налогоплательщик посчитал, что объекты перестали быть частью недвижимого имущества и исключил их из налоговой базы, подав уточненные декларации.

В рамках камеральной проверки налоговый орган не согласился с таким выводом и доначислил налог на имущество, посчитав указанные действия искусственным разделением единого объекта недвижимости.

Суды трех инстанций поддержали инспекцию, однако ВС РФ принял решение в пользу налогоплательщика.

По сути, ВС РФ повторил выводы, которые были сделаны им в одном из недавних споров по тому же вопросу (дело № [А73-513/2023](#)):

- налогоплательщики вправе точно знать, какие налоговые последствия будет иметь процесс инвестирования — правила налогообложения имущества не должны быть произвольными и зависеть от усмотрения налоговых органов;
- обязанность по уплате налога на имущество организаций ограничена только теми объектами, которые являются недвижимостью в силу своих природных свойств — объектами, прочно связанными с землей, перемещение которых без нанесения несоразмерного ущерба их назначению невозможно, либо признаваемыми недвижимым имуществом в силу прямого указания закона;
- распространение правового режима сложной вещи (ст. 134 ГК РФ) или единого недвижимого комплекса (ст. 1311 ГК РФ) на всю совокупность вещей, включающих в себя как движимое, так и недвижимое имущество, продиктовано целями гражданского оборота, что не тождественно целям налогообложения;
- для целей налогообложения имущества значение имеют принятые в бухгалтерском учете формализованные критерии;
- в соответствии с п. 5 ПБУ 6/01 (п. 11 ФСБУ 6/22) рабочие и силовые машины и оборудование выделены в отдельный вид подлежащих учету объектов основных средств, отличный от недвижимости;
- в соответствии с ОКОФ оборудование также не относится к зданиям и сооружениям, формируя самостоятельную группу основных средств;
- ни факт использования имущества по общему назначению, predeterminedенному технологией производства, ни объединение имущества налогоплательщика в имущественный комплекс для целей совершения сделок с ним (купли-продажи, передачи в залог и т. п.) не являются достаточными основаниями для квалификации всех входящих в такой комплекс вещей, в том числе частей конструктивно-сочлененного объекта, в качестве объектов обложения налогом на имущество;
- имущество, правомерно учтенное в качестве самостоятельных инвентарных объектов движимого имущества (машины и оборудование), в том числе объекты, не являющиеся частями зданий и сооружений, либо являющиеся частями зданий и сооружений, но не подлежащие учету в составе комплекса конструктивно-сочлененных предметов (требующие периодического обновления в силу существенно меньшего срока эксплуатации и/или не вносящие существенного вклада в стоимость соответствующего комплекса), не облагается налогом на имущество организаций.

ВС РФ согласился с тем, что спорные объекты (вращающиеся печи) по своей сути не являются частями зданий, в которых они расположены, поскольку такие здания созданы именно для обслуживания работы указанных объектов.

В итоге ВС РФ даже не стал передавать дело на новое рассмотрение и снял все претензии налоговой инспекции.



[Подробнее](#)

Источник: *Картотека арбитражных споров*



[Наверх](#)

Результаты заседания Госдумы РФ

Реквизиты законопроекта	Краткое содержание
Законопроект № 729113-8 Принят в третьем чтении	За изготовление или оборот поддельных документов в целях организации незаконной миграции будут введены повышенные штрафы. Штраф для юридических лиц составит от 5 до 10 млн руб., за повторное совершение преступления — от 10 до 60 млн руб.
Законопроект № 686132-8 Принят в третьем чтении	Проиндексированы размеры пошлины за совершение действий по государственной регистрации программы для ЭВМ. Также устанавливаются одинаковые размеры государственных пошлин для организаций и физических лиц.
Законопроект № 458117-8 Принят в третьем чтении	Уточнен порядок оформления прав на машино-места. По словам авторов инициативы новый закон позволит многим владельцам долей в паркингах наконец оформить свои машино-места как полноценную недвижимость, не зависеть от желаний других совладельцев и свободно распоряжаться своей собственностью. Источник: ТАСС
Законопроект № 674018-8 Принят во втором чтении	Предусматривается обязательная классификация всех объектов туристской индустрии (за некоторыми исключениями). Согласно поправкам, классификация будет проходить в два этапа: включение в реестр и присвоение идентификационного номера, присвоение звездности каждому объекту. Организации, которые будут заниматься данной классификацией, будут находиться под государственным контролем. Источник: «Российская газета»
Законопроект № 630255-8 Принят в первом чтении	Предлагается запретить торговым сетям включать в договор поставки продовольственных товаров условия, которые подразумевают, что торговая сеть делает заказы на поставку без указания точного количества и сроков.

	Также законопроектом запрещается взимать с поставщиков плату за неисполнение несогласованного заказа.
Законопроект № 654254-8 Принят в первом чтении	Предлагается запретить продажу гаджетов без доступа к российским приложениям Поправки предлагается внести в закон о защите прав потребителей. Законопроект предусматривает запрет на установку условий, из-за которых пользователям оказываются недоступны российские мобильные приложения либо они работают некорректно.

Источник: официальный сайт Госдумы РФ



Власти обсуждают введение сбора за рекламу в интернете

Напомним, предложение введения нового сбора за распространение интернет-рекламы содержится в проекте бюджета на 2025–2027 годы.

Полученные средства могут быть направлены на проведение мероприятий национального проекта «Экономика данных и цифровая трансформация государства».

По сообщениям СМИ, отчисления рекламодателей в интернете и операторов рекламных систем в федеральный бюджет могут составить 2–5% от их ежеквартальных рекламных доходов. Конкретная цифра пока неизвестна.

По мнению экспертов и участников отрасли, инициатива дискриминирует интернет-платформы по отношению к другим рекламным носителям.



Источник: Forbes



Правительство РФ внесло на рассмотрение законопроект о реформе административного делопроизводства

Правительство РФ предлагает закрепить в КоАП РФ правовую основу для цифровизации административного процесса. Так, инициативы касаются введения электронного документооборота и дистанционного участия в процессе через видеоконференцсвязь.

Участники производств по делам об административных правонарушениях смогут подавать процессуальные документы через «Госуслуги» или информационные системы, которые определит ВС РФ или Судебный департамент при ВС РФ.

Извещать стороны административного процесса планируют через личные кабинеты юридических лиц и ИП, электронные средства связи и системы электронного документооборота. Для того чтобы участвовать в процессе дистанционно, необходимо будет подать соответствующее ходатайство.

При этом цифровые форматы взаимодействия с судом будут возможны только при наличии технической возможности.



Источник: Официальный сайт Госдумы РФ



Источник: Официальный сайт Госдумы РФ



Источник: Право.Ru



В таможенное законодательство планируется внести изменения

Напомним, в соответствии с одним из [протоколов](#) предусмотрено выделение товаров электронной торговли в отдельную категорию товаров (с разделением на товары электронной торговли, приобретенные физическими лицами, и товары электронной торговли, предназначенные для реализации физическим лицам). Также документом предусмотрено введение декларации на товары электронной торговли (далее – ДЭТ) и института оператора электронной торговли.

Разработанная инициатива содержит нормы, включающие в себя:

1. особенности порядка и условий перемещения через таможенную границу ЕАЭС товаров электронной торговли;
2. регламентацию деятельности оператора электронной торговли;
3. определение понятия склада электронной торговли, а также установление требований к обустройству, оборудованию и месту расположения указанного склада;
4. порядок уплаты и взыскания таможенных пошлин в отношении товаров электронной торговли.



Источник: Федеральный портал проектов нормативных правовых актов



Правительство РФ утвердило правила формирования списка производимых с использованием этанола лекарств

В перечень включаются лекарства с содержанием этилового спирта более 20%. При этом они не предназначены для употребления внутрь и должны исключать возможность их использования в качестве заменителя алкогольной продукции.

Перечни формируются специальной комиссией, утверждаются приказом Минздрава России и публикуются на его сайте.

Постановление вступит в силу 1 января 2025 года.



Источник: *Гарант*



Публикации

Новости ГЧП. Единый инвестиционный стандарт, инфраструктурные бюджетные кредиты, инвестиционное сотрудничество стран БРИКС и инвестиции в ЖКХ

В рамках [настоящего обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Внедрение инвестиционного стандарта для развития регионов
- Регионы могут потерять льготы по кредитам при невыполнении целевых показателей
- Развитие инвестиционной среды стран БРИКС
- Госдума РФ предлагает усовершенствовать инвестиционные механизмы в сфере ЖКХ

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №16

Президентом РФ подписан Федеральный закон от 29 октября 2024 года № 362-ФЗ, который уточняет параметры изменений в налоговом законодательстве и конкретизирует формулировки статей НК РФ, ранее введенные Федеральным законом от 12 июля 2024 года № 176-ФЗ.

Подробнее в нашем [новом выпуске](#).

Актуальное для сектора недвижимости | Сентябрь 2024 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

Мероприятия

Серия вебинаров для компаний лесоперерабатывающей промышленности Как справиться с новыми вызовами и не наломать дров?

1 октября 2024 года — 19 ноября 2024 года

Следуя традиции, мы запланировали осеннюю серию вебинаров, подготовленных специально для компаний лесоперерабатывающей промышленности.

[Подробнее и регистрация](#)

Дискуссионный клуб для фармацевтических компаний и компаний сектора медицинских изделий

21 ноября 2024 года

Приглашаем вас на осеннюю сессию нашего дискуссионного клуба для представителей фармацевтического сектора и сектора медицинских изделий.

[Подробнее и регистрация](#)

Ежегодный круглый стол для компаний сектора железнодорожных перевозок

27 ноября 2024 года

Мы продолжаем традицию проведения ежегодных мероприятий для компаний сектора железнодорожных перевозок и приглашаем вас на круглый стол.

[Подробнее и регистрация](#)

Разрешение споров с участием подсанкционных лиц и/или в связи с санкциями. Практические вопросы применения «закона Лугового» (статьи 248.1–248.2 АПК РФ)

28 ноября 2024 года

Приглашаем вас принять участие в мероприятии, где мы поделимся собственным опытом сопровождения санкционных споров и результатами изучения складывающейся практики.

[Подробнее и регистрация](#)



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ